

本地没考完,还能到外地继续考

下月起10项新政实施,考驾照比以前更方便了

继去年公安部实施20项交通管理“放管服”改革措施后,今年6月1日起又有10项便民新政即将推行,涉及驾驶考试、车辆登记及检验、临牌发放等,突出“异地通办”和“便捷快办”。

政策具体如何解读?宁波落地情况怎样?昨天上午,宁波市车管所召开了新闻发布会。



突出“异地通办”和“便捷快办”

最为市民关注的无疑是驾考。6月1日起,小驾驶证实现“全国统考”,意味着申请人可以持本人身份证在全国任一地直接申领小型汽车驾驶证,无需再提交居住登记凭证。

据悉,申请人报考小型汽车驾驶证也将不再受限于一个城市,因工作、学习、生活等原因,必须更换居住地的,也可以申请变更考试地,继续参加剩余科目考试。但需要注意的是,对同一申请人申请变更考试地业务仅允许办理一次。

“这两项措施针对的都是小型汽车,也就是C1、C2和C5。”发布会上,宁波市车管所档案科科长林静介绍,大中型客货车驾驶证实现的则是省内异地申领,申请人仅凭身份证即可办理。至于省外到省内申领的,则需申请人再同时提交一份在省内任意城市的居住登记凭证。

驾驶证申领方便,号牌更换也有了更便捷的操作。6月1日起,同一车主名下同一

号牌类型的非营运车辆,可申请互换号牌。“两辆车必须是在同一注册地登记,且一年只能变更一次号牌。”林静介绍。

另外,原机动车注销、迁出或转移后,保留原号的时限由一年调整为两年。当然前提条件不变,依然是要保证号牌已连续使用一年以上。

此外,车辆抵押登记下月起实行“两个简化”,即简化材料和简化环节。

部分新政宁波早已先行

其实作为去年“放管服”改革的第一批试点城市,此次即将实施的部分新政,宁波早已先行。比如“车辆转籍异地可办”这一项,6月1日起将车辆转籍信息网上转递试点城市由15个扩大到120个,车辆在试点城市间转籍的,可以直接到车辆迁入地申请,不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆,减少申请人两地间往返。该项服务,宁波去年已经推行。

新政最后一项关于“交管语音服务热线

的加快推广”,是指各个城市要逐步推广统一交管服务电话号码“12123”。记者了解到,涉及业务受理、业务进度查询、信息咨询等服务,目前宁波市民已可拨打该电话。

驾考缴费模式和时限将有所调整

新政落地情况如何?市车管所相关负责人解释,与学员最紧密相关的是驾考缴费模式和缴费时限的调整。“考试费可选择一次性或分科目支付,但新政实施后,考虑到一部分人可能申请异地继续考试,为尽量避免退费问题,我们已采取分科目收取考试费用。”

关于预约考试缴费,记者了解到,如果学员忘记缴费,考场将在学员进入考试门禁系统时自动识别,并可直接在现场缴费,依然能在当天完成考试。

另外,由于涉及到分科目异地考试,如何确认学员学时也是一个关键。市车管所也已与运管部门对接,形成培训学时联网核查机制。 记者 陈烨 通讯员 周瑾

筑梦十一年 工行青年志愿者照亮童行人

在六一儿童节来临之际,“照亮童行人 筑梦十一年”主题志愿活动在宁海科达学校举行。工行宁波市分行团委和工行宁海支行的青年志愿者给孩子们带去了金融知识大讲堂、图书、体育用品、户外音响等礼物,并送上了祝福,希望通过书本传递梦想,用爱心点燃希望。十一年来,工行青年志愿者一颗颗爱心汇聚成一股股暖流,让宁海科达学校的孩子持续感受到浓浓暖意。



活动当天,工行的志愿者们给科达学校四年级的孩子们带来了一堂别开生面的金融知识普及课,向孩子们详细介绍了商品交换的发展、实物货币到电子货币的演变,教授孩子们如何辨认假币以及如何正确地处理假币。孩子们觉得这个课程很新鲜,一个个背坐得笔挺,眼睛一动不动地盯着“工行老师”上课,课堂气氛非常活跃。

在金融知识互动环节,孩子们争先恐后地回答“老师”提出的问题,但也有一个问题难倒了孩子们,“谁能写出大写的数字,我们比比看谁写得对。”这个问题对于四年级的孩子还是非常难。孩子们一个个沉思着,可似乎怎么也写不全写不对。有同学把柒写成染的,有同学把贰写成式的,最棒的孩子写对了五个数字。最后志愿者们为孩子们书写了正确的大写数字,并仔细地教导小朋友们认字。

自2009年开始,工行宁波市分行就和宁海科达学校持续开展青年志愿行动,后来还得到了宁海团县委的大力支持,每一次,他们都会给孩子们带去最需要的礼物,有时候是带孩子们看专场电影,有时候是组织孩子们绘画比赛,有时候是跟孩子们同台表演节目。

学校的邹校长和工行宁波市分行团委李书记已经

是老朋友了,每年的六一前,邹校长就盼着李书记带着志愿者们过来,而李书记也从来不会让邹校长失望。这次带给孩子们的3000册图书是工行的爱心人士们自发捐助的,以前也多次捐过,用于扩充学校的图书室。由于学校基础设施差,学校如果有户外文艺演出活动等,只能通过学校广播来播放讲话、背景音乐等,学生们听不清楚,活动效果也会大打折扣,在得知了学校的需求后,志愿者们立即为学校采购了移动式户外音响,还带去了一些体育用品。

工行志愿者给孩子们带去欢乐和礼物的同时,他们也深深的感受到,个别外来务工人员的孩子因父母繁忙工作的原因疏于管教,缺乏良好的家庭教育,他们有的性格内向自卑,不愿意交朋友;有的则调皮,喜欢欺负小同学。工行开展“童行人计划”就是想关注这些孩子健康成长,让孩子们感受到宁波这座城市的温暖。

美好的时光总是短暂的,短暂的相聚之后便是分别,孩子们依依不舍的眼神让志愿者们也停下了离开的脚步,几个孩子给工行的青年志愿者戴上了红领巾,并表示他们会好好读书,学习更多的知识,长大了帮助更多的人。

通讯员 葛永祥

宁海科达学校是一所民办的全日制普通学校,为近300名外来务工人员子女提供九年义务教育。虽然学校地处宁海城区,可这所学校却和城区的其他学校截然不同,学校教学设施较为简单,小学部的6个班和中学部的3个班全部是混龄教学。这对教师教学提出了更高的要求,要掌握每个孩子发展的不同水平,并能将孩子准确恰当地安排分组,然后还要根据孩子的特点因人施教:有时要按年龄或能力分组进行教学,有时则是同一内容需要提出不同要求。“混龄给我们教师提出了更高的教学要求,但这也是我们外来务工人员子女学校不得不面对的一个教学现状。”宁海科达学校老师如是说。